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Monsieur le Président de la Conférence, Monsieur le Ministre des Affaires Etrangères de la  
                                                                  République des Iles Marshall             (John SILK),  
Mesdames et Messieurs les dirigeants des pays du Pacifique, particulièrement  
                                             Monsieur le Vice Président des Etats Fédérés de Micronésie 
                                             Monsieur le Vice Premier Ministre des Iles Tonga,  
Mesdames et Messieurs les Ministres et les Délégués, 
Monsieur le Directeur Général de la Communauté du Pacifique    (Docteur Jimmie RODGERS),  
Mesdames et Messieurs,  
Chers amis,  
 
 
C’est un honneur et un réel plaisir pour moi de vous accueillir aujourd’hui en Nouvelle-Calédonie 
et de vous y souhaiter la bienvenue, à l’occasion de la 7ème Conférence des Ministres de la 
Communauté du Pacifique qui se tient en cette année 2011, ici même, au siège de la CPS, à 
Nouméa.  
  
Je tiens d’ailleurs immédiatement à saluer l’ensemble des élus et responsables représentant les 26 
pays et Etats membres de cette instance présents ce matin pour cet important rendez-vous qui a lieu 
tous les deux ans. 
 
Je tiens également à féliciter Monsieur le Ministre John SILK pour sa nomination à la présidence 
des débats qui animeront les deux jours de cette réunion.  
 
Qu’il me soit enfin, dans cette introduction, permis de souligner le travail exemplaire qui a été 
réalisé la semaine dernière par le 41ème Comité des représentants des Gouvernements et 
Administrations des membres de la CPS, ici déjà, à Nouméa. 
 
Ce travail a été effectué sous la présidence fidjienne et la vice-présidence française du CRGA et 
accompagné avec une constante attention par la Direction Générale de la CPS en la personne du 
Docteur Jimmie RODGERS.   
Nous savons bien que les contenus et la réussite de cette Conférence Ministérielle vont reposer 
pour une très large part sur la richesse des échanges qui se sont tenus du 1er au 4 novembre derniers 
au sein du Comité et sur les recommandations émises par ses acteurs.  
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Avant que vous n’abordiez les différents points de l’ordre du jour de cette Conférence, dont le 
thème principal porte sur le changement climatique et la sécurité alimentaire, je tiens, au nom du 
Gouvernement collégial de la Nouvelle-Calédonie, à délivrer à votre assemblée notre message : 
 

� Ce message, il tient en deux mots : fierté et engagement.  
 

En effet, c’est une très grande fierté pour notre pays que d’héberger depuis 1949, il y a plus de 
soixante ans maintenant, le siège de la Communauté du Pacifique qui est devenue au fil du temps 
la plus grande organisation technique et scientifique de la région à dispenser ses services et 
expertises aux Etats et Territoires insulaires océaniens.  
 
La vision qui est la sienne pour la région, à savoir celle d’une communauté prospère, vivant dans la 
sécurité, qui jouit d’une santé robuste, d’un bon niveau d’instruction et qui gère ses ressources en 
vue d’un développement économique durable sans nuire à l’environnement, est exactement celle 
qui sous tend les politiques de développement que nous conduisons depuis de nombreuses années 
en Nouvelle-Calédonie.  
 
De plus, à travers la présence à Nouméa de deux cents de ses six cents agents, le Secrétariat 
Général de la CPS est un élément important de la vie institutionnelle calédonienne, qui marque 
notre enracinement dans la grande région Pacifique et concrétise notre volonté d’exercer des 
relations multilatérales et bilatérales fructueuses avec nos voisins, qu’ils soient plus ou moins 
proches géographiquement.  
 
 
Pour continuer de renforcer cette dimension, la Nouvelle-Calédonie souhaite d’ailleurs encore 
améliorer son accompagnement de la CPS, et cela à travers deux axes notamment :  
 

- le premier axe vise à la consolidation du siège de Nouméa.  
Pour cela, notre Gouvernement désire accroitre dès 2012 et de façon significative sa 
contribution financière volontaire à l’organisation, selon des modalités à définir en 
commun. Au-delà même de cette forme d’apport, il nous parait également nécessaire de 
réfléchir dans un avenir proche  à d’autres mécanismes d’accompagnement de ce siège.  
Cela pourra prendre la forme d’un soutien dans la maintenance du siège de Nouméa ou 
encore dans le lancement d’une réflexion sur son agrandissement, de sorte qu’il puisse 
accueillir d’autres programmes de la CPS ; l’objectif étant de revenir ainsi à un équilibre 
entre le nombre de programmes et d’agents opérants au siège de Nouméa et à l’antenne de 
Suva.    

 
- le second axe vise la formalisation d’un véritable partenariat de pays entre la Nouvelle-

Calédonie et l’organisation.  
Sur ce  champ, vous le savez, nous pouvons nous appuyer sur le travail considérable qui est 
réalisé depuis de nombreux mois entre les administrations calédoniennes et les services de 
la CPS, de sorte à finaliser une stratégie conjointe pour les cinq prochaines années.  
A nos yeux, l’objectif de cet outil prospectif est clair : il s’agit d’optimiser à long terme la 
relation entre la CPS et notre pays, de fortifier encore le rôle de la Nouvelle-Calédonie au 
sein de cette instance et de renforcer notre intégration dans l’espace régional sur la base 
d’une collaboration technique de qualité avec les autres membres.   
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Car, ce sont bien les contenus et la pertinence des actions que nous menons en commun qui sont le 
fondement de notre engagement collectif, des actions pratiques, au bénéfice de nos populations,  
 

- comme celle, déclinée en partenariat avec les communes, qui consiste en l’amélioration de 
la qualité de l’eau et de l’accès à l’eau potable, ainsi qu’à la gestion des risques et des 
catastrophes naturelles ;  une action réalisée dans le cadre du programme européen financé 
par l’enveloppe C du 9ème FED ;  

 
- ou encore, autre exemple, comme le maintien et l’amélioration de la surveillance et de la 

lutte contre les maladies non-transmissibles (diabète, maladies cardio-vasculaires,..) en 
droite ligne des recommandations du 42ème Sommet des Dirigeants du Pacifique qui ont mis 
en exergue que 75% des décès touchant la population océanienne sont imputables à ces 
pathologies. 

 
 
Mesdames, Messieurs,  
 
La Nouvelle-Calédonie a pleine conscience que 2012 sera une année très importante pour la CPS 
car les prochains mois vont marquer la fin d’un cycle, celui de la première phase de la réforme du 
cadre institutionnel régional.  
Or cette réforme engagée il y a cinq ans, visant à la rationalisation du travail et des missions des 
différentes organisations régionales du Pacifique, est un exercice subtil, délicat mais nécessaire, 
qui a notamment abouti cette année à l’absorption de la SOPAC et du SPBEA par la CPS.  
La réussite de ces évolutions statutaires et pratiques est un donc élément majeur pour l’ensemble 
des pays concernés, qui impacte les modes de gouvernance régionale.  
C’est d’ailleurs à cette volonté de rationalisation que l’on doit l’instauration du Forum des Iles du 
Pacifique comme seule organisation politique de la zone, ce qui fonde, vous le comprendrez, la 
ferme volonté de la Nouvelle-Calédonie d’en devenir membre à part entière, ainsi que nous en 
avons déjà exprimé la demande à plusieurs reprises.  
 
 
2012, année importante pour la CPS, nous donnera plusieurs opportunités de nous retrouver autour 
de ces thèmes puisqu’au siège de Nouméa, la Nouvelle-Calédonie accueillera  

- la réunion ministérielle du PROE,  
- la réunion de la plateforme de la sécurité civile du Pacifique,  
- la réunion annuelle de la SOPAC,  
- celle du CRGA 
- et, en fin d’année 2012, la réunion annuelle de l’UNESCO pour le Pacifique.  

 
Au-delà même de cette 7ème Conférence des Ministres qui nous réunit ce matin, le programme de 
travail est donc intense et très mobilisateur.  
Sachez que la Nouvelle-Calédonie y prendra toute sa place.  
 
Avant ces perspectives de rencontres plus éloignées, je donne rendez-vous à tous dès ce soir autour 
d’un verre de l’amitié offert par le Gouvernement de la Nouvelle-Calédonie, ici, à la CPS.  
Dans l’entretemps, je vous souhaite une journée d’échanges très fructueuse.  
Je vous remercie.  
 
     ---------------------------------- 


